
Referat af FU møde, 18. januar 2024 
 

Til stede: Carsten, Annette, Pia, Mikkel og Joan 

 

1. Godkendelse af referat af FU møde den 16. november 2023 
Referat blev godkendt og lægges på FU’s side på hjemmesiden. 
 

2. Godkendelse af dagsordenen 
Godkendt. 
 

3. Hvornår er FU beslutningsdygtig? 
Forslag: Ved 2/3-dels fremmøde på FU-møder eller ved 2/3-del enslydende tilkendegivelse på FU-
mailen. 
Forslaget blev godkendt efter præcisering. Emner på FU-møder kan ikke suppleres ved 
mailtilkendegivelser. Så de 2/3-dels tilslutning er en flertalsgruppesamvittighed, enten af de som er 
tilstede på FU-møde, eller de som svarer på fx et brev-udkast på mail. Vi foretrækker at tale om 
principielle ting ved møder, fremfor at diskutere dem i en mailtråd. Mindre sager derimod, og fx 
konkrete formuleringer, kan med fordel aftales over mailen. 
 

4. Forslag om, at FU mødes til en arbejdsdag 
Inspireret af ACA WSO’s boarden, som afholder to møder årligt, vil vi afholde en arbejdsdag en lørdag i 
marts eller april. Annette sender en mail med datoforslag, som gerne må besvares hurtigt. 
Vi vil på arbejdsdagen holde et gruppesamvittighedsmøde om FU’s arbejdsprocedure. Derudover har 
FU større opgaver fra SG, som med fordel kunne arbejdes på ved en arbejdsdag, hvor der er lidt mere 
tid. Det drejer sig om bl.a. om opgaverne nævnt i referatets punkt 5 og 6. 
 

5. Formulering af oplæg til diskussion til SGM: Vigtigheden af Service 
Vi tager det på FU arbejdsdagen. Vi vil se på vores ”organisations”-kultur og udvikle et erfaringspapir. 
Ud fra det kan vi arbejde på et dokument eller en folder, som kan hjælpe med at afklare prioritering af 
behov for at styrke service. I SRB, fra side 571 og til øverst side 580, gennemgås en række vækstfaser og 
engagementer, som vi kan bruge som inspiration. Derudover bør vi finde inspiration i SRB, kapitel 10, 
Betydningen af service i ACA.  
 

6. Forslag til SGM: Workshops om at forstå traditionerne 
Vi tager det på FU arbejdsdagen. Der er formentlig materialer fra tidligere afholdte traditions-
workshops, som vi kan genbruge. På ACA WSO’s hjemmeside er der en række lydfiler om traditioner 
(audio workshops), som vi kan lade os inspirere os af, bl.a. små sketches, der fint beskriver brud på de 
enkelte traditioner. 
 

7. Vedr. oversættelser og ny litteratur 
- Revision af Lilla Hæfte, Hvad er status?  
Mikkel vil udarbejde udkast til ny indholdsfortegnelse, som kan fremlægges ved SGM, så man sikrer, at 
der er en gruppesamvittighed til nyt/ændret indhold. Ved et møde over Zoom den 23. januar, kl. 17-18, 
gennemgår Mikkel, Pia og Annette hæftet. Brita, ny SGR fra Taksigelseskirken, vil gerne være med i 
revisionsprocessen. Invitation til mødet den 23. jan sendes også til Brita. 
 
 
- Oversættelse af metadata til de danske e-bøger af GTH og SMH. (mails fra Markus) 
Annette har sendt udkast til dansk tekst til metadata til Mikkel, som han vil kigge på.  
 
- Formalier om oversættelse af LLWB (mail fra Marian) 
Mikkel finder ud af, hvad der skal ske med denne henvendelse. 

https://adultchildren.org/traditions-audio/


 
- Mail fra Sue V fra Publishing Committee sendt til SG-mailen den 29. sep. med kun få dage til at svare. 
De var ved at lave budget for 2024 og 2025.Spørgsmål om hvorvidt vi vil have LLWB klar til trykning i de 
to budgetår? Ville gerne have haft svar inden for et par dage, hvilket så er skredet for længst, men 
derfor kan vi jo godt besvare henvendelsen. 
Mikkel finder ud af, hvad der skal ske med denne henvendelse. 
 

8. Andre henvendelser, sendt til FU eller SG mv.: 
Vi besluttede, at mindre henvendelser eller forespørgsler af ikke-principiel karakter passende kan 
besvares af Sekretærudvalget fra SG-mailen. Ligeledes kan henvendelse modtaget hos Kontaktudvalget, 
som de ikke selv kan besvares, sendes til servicegruppen@aca-danmark.dk, som Sekretærudvalget så 
vil besvare i det omfang, de kan. Dette er for at FU bedre kan bruge sin tid på de større opgaver.  
Større ’sager’ videresendes fortsat til FU eller SGM mhp. besvarelse. 
 
Vi vendte kort sagen om Lindevangskirken. Gruppen er langsomt ved at finde sine ben og etablere en 
mere sund struktur, og de bruger aktivt gruppesamvittigheden til at træffe beslutninger om gruppen. 
Vi vil holde øje med aktivitet fra kvinden, FU har haft en mailudveksling med, og som vi mener ikke har 
taget ansvar for sin uhensigtsmæssige adfærd og for sine brud på traditionerne. Både ved møder, men 
også ved opslag eller kommentarer i den uofficielle ACA DK facebookgruppe. 
Hvis hendes adfærd fortsætter uændret, må vi snakke om (også ved SGM), hvad vi så gør. Ved SGM var 
der utryghed blandt flere medlemmer, om kvindens tilbagevenden til ACA. 
Opslaget om økonomisk udnyttelse af nykommere er lagt på hjemmesiden, men kunne evt. ved behov 
deles i den uofficielle ACA DK facebookgruppe. 

 

mailto:servicegruppen@aca-danmark.dk

